
Rozbicie Dzielnicowe

Poziom trudności: Średni

1. Kto został pierwszym seniorem ??

A - Władysław Wygnaniec

B - Henryk Sandomierski

C - Mieszko Stary

D - Bolesław Kędzierzawy

2. Jaką dzielnicę otrzymał według testamentu krzywoustego Mieszko Stary ??

A - Śląsk

B - Kujawy

C - Wielkopolskę

D - Ziemię Sandomierską

3. Gdzie odbył się w 1180 roku zjazd unieważniający dotychczasowe zasady podziału władzy

??

A - w Płocku

B - w Łęczycy

C - w Czerwińsku

D - w Gnieźnie

4. Który władca dzielnicowy poległ w bitwie pod legnicą ??

A - Henryk Brodaty

B - Henryk Pobożny

C - Konrad Mazowiecki

D - Mieszko Plątonogi

5. Kto koronował się na króla polski w 1295 roku ??

A - Wacław II

B - Przemysł II

C - Władysław Łokietek

D - Henryk IV Probus

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



6. Kogo zamordowano na zjeździe w Gąsawie w 1227 roku ??

A - Leszka Czarnego

B - Leszka Białego

C - Władysława Laskonogiego

D - Henryka Głogowskiego

7. Który książe nadał Krakowowi prawa miejskie ??

A - Bolesław Wstydliwy

B - Bolesław Łysy

C - Konrad Mazpwiecki

D - Siemowit Mazowiecki

8. W którym roku Mazowsze ostatecznie przyłączono do Korony ??

A - w 1333 roku

B - w 1320 roku

C - w 1526 roku

D - w 1675 roku

9. Czy Kazimierz Sprawiedliwy był pogrobowcem ??

A - tak

B - nie

10. Czyim synem był Władysław Łokietek ??

A - Przemysła I

B - Henryka Głogowskiego

C - Leszka Czarnego

D - Kazimierza Kujawskiego
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Rozbicie Dzielnicowe

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. B

4. B

5. B

6. B

7. A

8. C

9. A

10. D
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